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Socialdemokrat
Europa

Åsa Westlund från Haninge är num-
mer tre på den socialdemokratiska
listan. Hon har suttit i Europaparla-
mentet sedan 2004. Hon är en av få
unga kvinnor som lyckats bli vald.
Idag är mindre än en tredjedel i par-
lamentet kvinnor och det finns
nästan inga unga.

– Jag kandiderar till Europaparlamen-
tet för att jag tror att jag kan göra skillnad.
För att jag vet hur viktigt det är med en
tydlig röst för fler jobb, offensiv miljö-
politik och mer jämställdhet. För att jag
sett hur avgörande hårt arbete och starkt
engagemang kan vara, säger Åsa.

Åsa har under sin tid i Europaparlamen-
tet arbetat för en bättre miljö, säkrare mat
och för att Europa i tid ska undvika stora
klimatförändringar. Hon har med-verkat
till att fasa ut farliga kemikalier, förbättra

luftkvalitén och till att rädda våra hav.

Åsa är också en stark röst för fler jobb
och för att svenska löner och avtal ska gälla
på svensk arbetsmarknad. Den rösten be-
hövs, särskilt nu efter Vaxholmsdomen.
Åsa brinner för en rättvisare värld och för
att Europa ska visa mer solidaritet gen-
temot fattigare delar av världen.

För att vi ska kunna bekämpa klimat-
förändringarna måste alla bidra och ett
extra stort ansvar vilar på de rika länder-
na i världen. Åsa har i förhandlingar om
EU:s klimatpaket arbetat för att EU:s ut-
släpp av växthusgaser ska minska med 40
procent till år 2020 jämfört med 1990 års
nivå. Hon har också kämpat för att EU
ekonomiskt ska stötta utvecklingslän-
dernas klimatarbete.

– Jag tycker att du ska rösta klimatsmart
och kryssa för mitt namn på socialdemo-
kraternas valsedel. Jag lovar att vara din
röst för investeringar i framtidens miljö-
teknik, nya gröna jobb och en tydlig om-
ställning till ett hållbart samhälle, säger
Åsa Westlund.

Socialdemokraternas lista till Europaparlamen-
tet toppas av flera kända namn. Marita Ulvskog,
tidigare partisekreterare, är nummer ett och
Olle Ludvigsson, känt fackligt namn från Volvo i
Göteborg, är nummer två.

På det här uppslaget presenterar vi miljökäm-
pen Åsa Westlund, som redan sitter i parlamen-
tet samt två unga kandidater, som båda driver
engagerade kampanjer för ett rättvist Europa.
Det är Ardalan Shekarabi och Evin Cetin.

Åsa brinner för miljön

Åsa Westlund från Haninge har som par-
lamentariker gjort flera besök i grann-
kommunen Botkyrka. Foto: Marcus Kurn.

Ledaren

Snart sjunger barnen i skolan
Idas sommarvisa och alla

ser vi framemot sommar, sol
och att få mer tid med våra
nära och kära. Men innan
dess har du ett viktigt beslut
att fatta för den 7 juni är
den sista dagen att rösta i
Europaparlamentsvalet.
Och det är mycket som
står på spel!

I mitt jobb möter jag
många människor och
det är uppenbart att
något har hänt i Sverige.
För i takt med att finanskrisen gick över till en jobbkris
har effekterna av den borgliga regeringens politik blivit
kännbar. Låga räntor och skattesänkningar för dem som
jobbar har lett till att vi är många som fått mer pengar
kvar i plånboken.  Samtidigt har rekordmånga varslats
och arbetslösheten ökar dubbelt så snabbt i Sverige om
man jämför med övriga Europa. Och den borgliga
regeringen har sett till att vi har den sämsta arbetslös-
hetsersättningen i Norden. Resultatet är att klyftorna
mellan den som har jobb och den som inte har det ökar
dramatiskt. Sverige bryts isär.

Precis som i riksdagsvalet handlar Europaparla-
mentsvalet om värderingar. Hur vill du att Europa ska
utvecklas? Socialdemokratisk politik handlar om att
öka människors möjligheter och frihet att forma sina
egna liv. Inget begränsar den friheten såsom arbetslös-
het och nedskärningar på utbildning. Med fler jobb så
växer ekonomin och det tryggar att vi har resurser till
välfärden. Därför sätter vi Socialdemokrater alltid
jobben före stora skattesänkningar – både i Sverige
och i Europa.

Du kan redan nu förtidsrösta på bl.a Medborgar-
kontoren här i Botkyrka. Det krävs bara att du tar med
dig din legitimation. Använd din röst – var med och
bestäm hur Europa ska se ut i framtiden!

Vad är viktigt för
dig?

Namn: Åsa Westlund
Född: 1976 Anderstorp,

Jönköpings län
Familj: Gift med Anders,

sonen Erik 1 år
Bor: Haninge, Stockholms län
Utbildning: Magisterexamen i Stats-

vetenskap, Göteborgs
universitet

Gör: Kandiderar igen till
Europaparlamentet i
valet den 7 juni 2009

Fackförbund: Medlem i Handels.
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Porto betalt

Förbannad på orättvisor?
Det är vi med.

SOCIALDEMOKRATERNA
I BOTKYRKA

Svarspost
Kundnummer 150021400
147 21  TUMBA

Jag vill bli medlem

Namn: .............................................................

Adress: .............................................................

Postadress: ......................................................

E-mail: .............................................................

Personnummer: ...............................................

För att vi ska kunna ta hand om dig på bästa sätt
läggs dina uppgifter in i vårt medlemssystem.

Klipp ut talongen och lägg
på brevlådan eller besök
www.botkyrka.sap.se

ater som kämpar för ett rättvist

Ardalan tror på
rättvisa

Ardalan Shekarabi
är nummer åtta på den socialde-
mokratiska listan. Han vill
bekämpa rasism och
främlingsfientl ighet.

– Min vilja att kämpa för föränd-
ringar i politiken är enorm. Det är
därför jag kandiderar till Europa-
parlamentet. För jag tror att vi kan
påverka och förändra, om vi är
många och organiserade. Vi har en
chans att göra det möjligt, säger
Ardalan.

Ardalan Shekarabi föddes i Man-
chester, men när han var ett halvår
gammal flyttade hans familj tillbaka
till Iran. Han kom till Sverige och
Gävle som elvaåring. Familjen hade
då flytt förtrycket i Iran.

Han blev tidigt politiskt intresse-
rad och såg med oro på Ny Demo-
kratis framgångar och på hur främ-
lingsfientliga krafter försökte vinna
stöd i det svenska samhället.

   Ardalan valde då att engagera sig
i politiken och blev aktiv i SSU, Sve-
riges socialdemokratiska ungdoms-
förbund. Efter gymnasiet hamnade
han i Uppsala och började läsa juri-
dik.

Ardalan blev vald till förbunds-
ordförande för SSU år 2003 och tog
paus från juridikstudierna ett par år.
2005 tog han upp studierna igen och
inriktade sig på EU-rätt. Han blev
klar jurist 2007. Idag jobbar han som
jurist på domstolen i Gävle.

Vill du veta mer om Ardalan gå in
på hans hemsida:
www.ardalan2009.se

Ardalan Shekarabi vill stärka löntagarnas
rättigheter i Europa. Foto: Marcus Kurn.

Evin Cetin finns på plats 29 på
socialdemokraternas lista inför
valet till EU-parlamentet. Hon
satsar på sin personvalskam-
panj och bedriver sin valrörelse
på pizzerior. BT fick en exklusiv
intervju när Evin 1:a Maj-talade
i Fittja.

Är det viktigt att komma in i EU-
parlamentet?
– Det viktiga är att nå människor där
de finns i sin vardag. Om jag kan få
fler människor att rösta på socialde-
mokraterna så är det gott nog, men

om jag kommer in ska jag ge röst åt
människor som inte annars skulle
höras.

Vilka då?
– Det kan handla om en pizzabagare
som följer nyheterna från hemlan-
det medan han bakar pizzor eller en
taxichaufför med universitetsutbild-
ning som inte får något annat jobb.
Människor som sliter varje dag, har
lyckats komma till det nya landet
men hamnat i ”pizzasverige” där
drömmarna försvinner i en vardag
som inte går ihop.

Vad vill du göra om du blir vald?
– Jag vill att alla människor som vill
till Europa borde få möjligheten att
komma hit. Inom tio år kommer alla
medlemsländer att skrika efter ar-
betskraft.

– EU måste också ta ett större ansvar
i världen och kräva mänskliga rättig-
heter där de saknas. Det kan gälla
tamiler på Sri Lanka som inte kan fly
inbördeskriget, somalier som flyr till
Sverige för ett bättre liv och inte
minst gäller det de kurdiska och as-
syrisk/syrianska grupperna i Turkiet.

Du jobbar till vardags med flykting-
och integrationsfrågor i Södertälje.
Hur ska vi lösa de problem som
finns?
–  Sverige har tagit ett stort ansvar
när det gäller att ta emot flyktingar.
Nu måste vi skapa en politik som
värdesätter och tar till vara männis-
kors olikheter. Då kan alla vara med

Namn:  Ardalan
 Shekarabi

Ålder:  30 år
Sysselsättning: Jurist (notarie) i

 Gävleborgs län.
Politisk drivkraft: Min vilja att be-
kämpa orättvisor. Jag gick med i
SSU i början av 1990-talet för att
jag var arg på den sittande borger-
liga regeringen och den främlings-
fientlighet som frodades i Sverige
då.
Stoltaste politiska minne:
Det var när jag kampanjade en dag
med Anna Lindh i Uppsala 2002.
Vi träffade unga människor och det
var enormt inspirerande och här-
ligt med en politiker som hade ett
sådant äkta engagemang.

Viktigaste Europafrågan just nu:
Att stärka löntagarnas rättigheter
och bekämpa den växande
främlingsfientligheten.

Evin vill ge röst åt
många

Evin Cetin har väckt uppmärksamhet med
sin annorlunda kampanj. Foto: Marcus
Kurn.

Namn: Evin Cetin
Ålder: 25 år
Bakgrund: Uppvuxen i Bollnäs

och med rötter i de
kurdiska och assy-
riska/syrianska
folkgrupperna.

Utbildning: Juristutbildningen
vid Uppsala univer-
sitet och studier vid
Maastrichtuniversi-
tetet med inriktning
mot europeisk rätt.
Hon pratar hela sex
språk och har varit
valobservatör vid
flera utländska par-
lamentsval.

Övrigt: Hon är en av få
svenskar som per-
sonligen träffat
både Dalai Lama
och Barack Obama.

och bidra till ett bättre Europa. Det
betyder också att fler länder i EU får
dela påfrestningen.

Hur många röster krävs det för att
bli personvald till EU-parlamentet,
kan du komma in?

– Det blir svårt, ungefär 35 000 män-
niskor måste kryssa mig. Men det
går. Om 1 000 personer värvar 35
röster var så fungerar det. På min
hemsida har jag 2 035 anhängare och
på facebook 2 775.

Läs mer på Evins hemsida:
www.evincetin.se
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Vem får rösta?
Alla som har fyllt 18 år senast på
valdagen och är svensk medborgare
och är eller har varit folkbokförd i
Sverige, eller är medborgare i något
av EU:s andra medlemsländer och
är folkbokförd i Sverige.

När röstar jag?
I Sverige är valdagen på söndagen
den 7 juni 2009. Vallokalerna är
öppna klockan 08.00–21.00. På
vissa ställen är öppettiderna kor-
tare, exakta tider står på röstkortet.
Kan du inte rösta just på denna dag
går det att förtidsrösta fram t.o.m
den 6 juni.

Vad röstar jag på?
Ledamöter till Europaparlamentet.
För närvarande har Sverige 19 leda-

möter av 785. Om Lissabonfördraget
inte har ratificerats (godkänts) före
valet gäller Nicefördraget, och Sve-
rige får 18 ledamöter av 736. Om
Lissabonfördraget har ratificerats
kommer antalet svenska ledamöter i
stället att bli 20 av 751. Personval är
tillåtet, du får sätta kryss för den
kandidat du vill rösta på. Du får bara
kryssa för en kandidat.

Var får jag mer information?
Besök www.val.se läs om Europa-
parlamentsvalet.

Hur får jag mer information om
de socialdemokratiska kandi-
daterna?
Enklast genom att gå in på socialde-
mokraternas hemsida:
www.socialdemokraterna.se

Allt du behöver veta
om EU-valet

Därför röstar vi
– och vi röstar rött

Jag ska kryssa Evin Cetin för hon bär
våra grundläggande värderingar och för-
medlar dom på ett spännande, nytt
sätt.

Jean-Pierre Zune

Jag tänker rösta i Europaparlaments-
valet därför att mer och mer av beslu-
ten som berör vår vardag fattas där.
Därför är det viktigt att man väljer de
personer man känner kan företräda
oss bäst.

Maria Gawell Skog

Politik handlar om att förändra och
utveckla. Jag tänker rösta eftersom
jag vill skapa ett kreativt, rättvist och
ansvarstagande Europa. Nyttja din
röst för att skapa förändring, det tän-
ker jag göra.

Gabriel Melki

För att flera viktiga frågor avgörs på
europanivå och vi behöver svenska
företrädare som kan bidra till att föra
utvecklingen framåt. Jag tänker kryssa
Göran Färm för att han är sossarnas
bäste EU-politiker.

Håkan Klasén

Jag ska rösta för ett klimatsmartare
Europa.

Katarina Berggren

FÖRTIDSRÖSTA I MINIVALBUSSARNA
Har du legitimation med dig så kan du rösta i
bussen. Vid bussen finns personal, valsedlar och
information. Bussarna kommer att finnas på föl-
jande ställen:

Datum Plats Tid
29 maj Storvretsskolan 08.30–11.30

Brunnaskolan 08.30–11.30

Tumba Gymnasium 13.00–15.00
Borgskolan 13.00–15.00

30 maj ICA Maxi 10.00–17.00
Coop Fittja 10.00–17.00

  1 juni Tullingebergsskolan 08.30–11.30
Kommunalhuset, Tumba 13.00–17.00
Botvids Business Center 10.00–14.00

 2 juni Björkhagaskolan 08.30–11.30
Tornbergsskolan 08.30–11.30
Broängsskolan 13.00–15.00
Hammerstaskolan 13.00–15.00

  3 juni Hantverkskrogen, Tullinge 10.00–14.00
Folkets Hus Hallunda 10.00–14.00

  4 juni Kassmyraskolan 08.30–11.30
Tumba äldreboende 10.00–16.00

  5 juni ICA Maxi 10.00–17.00
Coop Fittja 10.00–17.00

  6 juni Hågelby 11.00–17.00

Därför röstar vi
– och vi röstar rött

Jag ska rösta för det spelar roll för oss
i Botkyrka vem som trycker på röst-
knappen i Europaparlamentet och i
Europa är skillnaderna mellan höger
och vänster väldigt tydliga!

Ebba Jansson

Därför att det är det effektivaste sät-
tet att hålla de antidemokratiska kraf-
terna som Sverigedemokraterna bor-
ta. Sverige är ett alldeles för fint land
för att representeras av förespråkare
av hat och intolerans.

Ayse Köse

Först och främst är jag angelägen att
vara med och rösta i alla val. Jag vill
påverka så mycket som jag kan. När
det gäller EU-valet är det viktigt att vi
socialdemokrater röstar, det är ju en
överväldigande majoritet borgare i par-
lamentet. Dessutom är det i detta val
viktigt med klimatfrågan och att vi får
in så många som möjligt av de våra för
att påverka klimatfrågan.

Siv Persson-Trogen

– Jag tycker att det är jätte viktigt att
gå och rösta så att jag kan få vara
med och påverka. Så att mitt parti får
mandat nere i Bryssel och att även
rösta fram en eu-parlamentariker som
jobbar för de frågor som jag tycker är
viktiga. Vi röstade ja till att gå med i
EU, då ska vi utnyttja vår rätt att
påverka och göra de frågor som vi i
Sverige tycker är viktiga och aktuella,
även viktiga och aktuella även i EU.

Nathalie Lundström

HÄR KAN DU FÖRTIDS-
RÖSTA I BOTKYRKA
Medborgarkontoren i Hallunda
centrum, Fittja centrum, Alby
centrum, Tullinge centrum och
Tumba centrum eller på Vårsta
bibliotek. Glöm inte att ta med
röstkortet eller legitimation.

ÖPPETTIDER:  t.o.m 7 juni  2009

Må–fre 10.00–18.00, lö 1000.–15.00 (stängt 21 maj).
Utökade tider: 3–5 juni 10.00–20.00.
Under valdagen har Tumba och Hallunda medbor-
garkontor öppet klockan 10.00–21.00.


